

# 醉驾入罪，公务员也不能例外

□郑根岭

全国人大常委会二审刑法修正案(八)草案,对“危险驾驶犯罪”条款再次修改,凡醉驾驾驶机动车,不管情节是否恶劣、是否造成后果,都将按照“危险驾驶”定罪,处以拘役,并处罚金。应该说,在官员、“富二代”频频醉驾肇事致人致死引发社会强烈不满的大背景下,这一修改承载了很多民意,也将会有力遏制此类不良现象。

奇怪的是,在全国人大常委会审议时,有委员认为,醉

驾入罪对公务员来说“后果很严重”,因为国家公职人员在犯罪后会面临开除公职的处分。因此,有人建议在情节把握上更加细化,加上“情节严重”以免扩大打击面,还有人建议“给予一定的过渡规定”。(12月22日《新京报》)

此番宏论让人难以苟同。从道理上讲,公务员本是法律规章的参与制定者,也是当然的捍卫者,更应该成为遵纪守法的模范。反观醉驾入罪公务员豁免或网开一面的论调,显然与此背道而驰;如若得逞,不

仅有害于法规的严肃性,也会招致其他社会阶层一片反对之声,使“法律面前人人平等”的理念流于空谈。用一句老百姓的话来说:“这事万万使不得!”

醉驾或酒后驾驶,毫无疑问直接危害到公众安全,无论是什么人都不应该受到原谅,更甭说为之开脱罪责了。人大常委会委员独拿公务员说事,只因为其被治罪后会被开除,表面上好像有点怜惜人才之情,可从另一面看,不也正是对公务员带头违法乱纪的纵容吗?公务员知法犯法,虽不至于

罪加一等,可更应该予以严惩啊!再说了,其他人醉驾也会“后果很严重”,比如车辆损毁、赔偿受害者,甚至也受伤送死,是不是也该怜惜一下呢?若这样下去,那醉驾不更蔚然成风?

开车别喝酒,喝酒别开车,这理应是一个铁规则,最好像一柄达摩克利斯之剑一样一直悬在所有人头上。明摆着醉驾驾车将要入罪,就应该退避三舍不越雷池半步。这本属世界上最简单不过的事情,可竟然给弄成“老大难”,能不让人感到好笑吗?倘若真像前述委员

所言“情节把握上更细化”,岂不是要把这一规定化为可供人任意揉捏的面团?

为公务员醉驾开脱,潜台词或许正是社会大众深恶痛绝的特权意识。醉驾之所以屡禁不绝,说到底就是因为权钱交易乃至特权勾兑在作怪。看媒体上经常报道的醉驾而丑态百出者,还有更多的侥幸逃脱平安无事者,有哪个不是自恃有钱或有权抑或有关系有后台而斗胆犯禁?果真能醉驾一律入罪,你看谁还胆敢如此肆无忌惮?

·你说我说·

◎徐子莫:继《让子弹飞》在中国热演之际,邻国将联合上演重头大戏《让炮弹飞》,续集《让导弹飞》和终极版《让核弹飞》正在筹备中。而中国近日已经紧急上映《让油价飞》。至于什么时候证监会筹备《让股价飞》,目前还没有时间表,据说要等到《让房价飞》之后。

经过对读者反馈的统计,俄《权力》周刊评选出2010年度10大“阿谀奉承语录”。车臣总统卡德罗夫夺冠:“我的偶像——普京,是他给了我们这个星球上的一切。”另外“我相信,您(普京)一定会活到120岁。”也榜上有名。

网易网友:比我们的“只为领导服务”差远了。

·热点评说·

日前,一位杭州网友与她生活在美国波士顿的朋友一起,联手做了一次实地物价调查。调查发现,在21种商品的价格中,杭州有12种商品贵过了波士顿。其中,肉蛋奶的价格远高于波士顿,杭州牛奶价格几乎是波士顿的3倍。(12月22日《广州日报》)

## 不怕物价与美国接轨 就怕收入拖后腿

□杨菁

其实,高物价并不可怕,可怕的是没有与高物价相匹配的高收入。据杭州政府统计,杭州2009年人均收入为26864元(4024美元),而波士顿2009年人均收入为32255美元。

虽然中国GDP已经超过日本,但是统计显示,中国人均GDP只有日本人均GDP的1/10,人均GDP只有3800美元,全球排在第105位左右。

此外,过去3年来中国人的薪水增加速度并没有GDP涨得这么快。相关调查显示,12.8%的职工5年来未涨过工资。非但如此,23.6%的职工2009年工资收入还有所下降。正因如此,如今在很多大城市里,许多年轻人已经成了“月光族”、“啃老族”,乃至“蚁族”。

## 三倍奶价是面镜子

□陈英凤

杭州奶价系波士顿3倍是一面镜子,照出了我国与发达国家的差距,也照出了我国发展方式的不足。

一个国家的强大不在财政收入的多少,而在国民的富裕。在我国即将步入财政收入8万亿元的时代之际,如何让富于民,在提高国民收入的同时降低物价,或许是我们该要考虑的重要问题:

一方面,可以通过降低税收来减轻群众的负担,特别是要进一步提高个税起征点,减轻普通工薪阶层的个税负担。另一方面,政府有了如此充裕的财力,理应承担起更多的责任。政府可以给民众派发补贴来增加居民的收入,或进一步加大医疗、教育、交通等公益事业投入的力度,推行免费公共产品,切实解决好衣、食、住、行、医等群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让每位公民得到实惠,让整个社会受益。

## 白字先生是咋当上领导的

□关东客

云南玉溪市原运政系统官员陈有云被“双规”期间,他所写的交代材料,一百个字就有数十个错别字。更让人啼笑皆非的是,专案组要求其写对错误的认识,有大学文凭的陈有云久久不能落笔,后来苦苦要求办案人员代笔,并大言不惭地说:“我是能说不来写,如果我真有文化,早就当副省长了。”(详见本报昨日6版)

落马官员队伍又增添了新景象。陈有云这个“白字先生”不但让公众笑话,相信也会让其他的落马官员看不起。因为很多落马官员不但能说更能写,交代材料都写得跟讲话稿一样有震撼力。能说不来写,这从一样的官员还很多,大概也算现今官场一个特色。能说不来写的不一定是好领导,但会说的领导肯定是个不合格的领导。

“如果我有文化,早就当副省长了。”这是陈的豪言壮语。

然而这何尝不是能说不来写官员的集体心声呢?如果所有官员都如陈有云一样夸夸其谈,沦落到连检查材料都不会写的地步,这官当得也太容易了吧。陈有云手握大学文凭,却是个地道的“白字先生”,这从一个侧面说明官员学历或许水分很大。然而就是这样一个“白字先生”为何能走上领导岗位?这无疑是对组织人事部门的一次嘲讽。文凭从何而来,是怎么当上领导的?谜团待解。



·辣言辣语·

## 多亏了冠军老妈手辣

□雷磊

广州边防指挥学院领导称,亚运期间被彭帅妈妈掌握,志愿者们当时忍住没有还手,有礼有节,该学院拟根据相关规定为其申报二等功。(12月22日《广州日报》)

事情的起因还要追溯到亚运会上,当时女子网球冠军彭帅的母亲张冰在进入比赛场安检时,志愿者要求她打开包检查,她却直接给了志愿者一个巴掌,并理直气壮地说“我女儿是彭帅”。

挨打也能挨出个“二等功”来,此事只应中国有、他处能得几回闻。作为受到伤害的人,获得一定的补偿本属应当。但作为这样他人施加的伤害事件,以二等功来安抚怎么看怎么都有些不伦不类。小伙子当时从事的是例行的公务检查行为,并不是什么异常艰难的任务,冠军母亲当然也是需要接受安检的人。更多的是需要厘定打人者的责任,寻回受伤害者的公平和正义,并不是什么值得大书特书的功劳。

打人一方也没有受到应有的惩戒。在例行检查时,拒绝配合并掌掴工作人员已然违反《治安管理条例》相关条款,但人们并未看到彭帅母亲受到执法机关羁押或者训诫。彭帅的表现甚至连李刚都不如,

李刚还在摄像机的面前痛哭悔过,而彭帅却表示媒体“爱怎么炒就怎么炒,我没什么好说的”、“对于那件事,我没必要解释或澄清什么”。她仅仅是把问责当成一种“炒作”,而自己没有什么“必要”去致歉。

而现在,这些恶劣的态度似乎都不重要了。被打志愿者所在的单位,认为其“做得非常好,非常简单,这个年轻小伙子硬是忍住了没有还手,有礼有节处置了事件”,并授予其二等功。这看起来多像是冠军母亲的恶劣行径成为了立功的原因,甚至于这名志愿者受到的羞辱越重,其功劳就体现得越明显。而对于受到的伤害和被损毁的尊严,是否需要一个公平的解释,都成为了不重要的问题。不去为自己的成员寻求正义,却矫情地夸耀成员“忍耐精神”可嘉,把伤害变成了一种光荣。如此巧妙转化,被羞辱和被欺凌的人获得了补偿,却没有正义的立足之地。

一巴掌换来二等功的做法扭曲了事件本来的公正,遮蔽了伤害真正的痛苦,营造出虚幻的皆大欢喜局面:既没有让为国争光的冠军下不来台,受害人又获得了补偿。却忽略了一点,如此“奖赏维稳”的做法,推出一个令人啼笑皆非的悖论:被打者还得感谢彭帅的母亲为他带来了立功的机会。

## 转 让

现有一营业酒吧急于转让,精装修,接手即可营利,价格面议。

地址:新区淮河路职业技术学院北门东20米

联系电话:13346803333

13803922822

## 2010年全国男子拳击冠军赛 入场券代售点

入场券团购热线:

0392-3311733 3315301

地址:鹤壁新区兴鹤大街中段海棠巷万鹤台酒店三楼

入场券代售点:

鹤壁第一账广场店

电话:0392-3370456

地址:鹤壁新区新世纪广场东黄河路检察院小高层门面房

鹤壁第一账网店

电话:0392-3350456

地址:鹤壁新区兴鹤大街中段海棠巷(联通公司南)

鹤壁领跑体育用品专营店

电话:0392-3287456

地址:鹤壁新区新世纪广场东黄河路检察院小高层门面房

鹤壁365真便利生活超市

电话:0392-3360365

地址:鹤壁新区新世纪广场东黄河路检察院小高层门面房

鹤壁市正阳家具广场迪堡保险箱专卖店

电话:0392-2185115

地址:鹤壁新区华夏南路正阳家具广场一楼迪堡保险箱专卖店

安阳销售点

电话:0372-5083555 2373555

地址:安阳市彰德路机床厂北街路口

汤阴销售点:沸点酒吧

电话:013525821333

地址:汤阴县信合大厦一楼沸点酒吧

新乡销售点:新乡鹏威体育

电话:0373-2079888

地址:新乡市解放大道355号(中心医院西侧)

长垣县销售点

电话:0373-8858980

地址:长垣县人民路29号迪堡保险箱专卖店

体彩购买网点地址及电话:

新区桃源小学斜对面

0392-3317584

新区淮河路新世纪花园门面房

0392-3110606

淇滨区钜桥镇十字路口

0392-5613813

淇滨区金都小区南门

0392-3322653

山城区红旗电影院门口

0392-2686755

新区淇河路西段家具大世界对面

0392-3333388

新区黎阳路外贸综合楼下

0392-3255789

新区新世纪广场东区商业街

0392-3322725

新区黎阳路佳和花园门口

0392-2175882

新区军分区家属院大门西

0392-3298866

新区卫河路与华山路交叉口

0392-2173137

淇滨区大赭店镇政府对面

0392-2186090

新区鹤翔西区西门口

0392-2173592

新区建筑设计院楼下

13603925556

山城区长风路与朝霞街交叉口北东风浴池

0392-2680932

山城区鹿楼电影院前

0392-2413516

老区肿瘤医院门口

0392-6988252

山城区春雷路矿务局俱乐部

0392-2689886

山城区朝阳街朝阳小区路口东

0392-2691290

山城区长风路新长途汽车站北侧

0392-2621904

山城区春雷路原东方红商场

0392-2685833

浚县烟草公司楼下

0392-2151705

浚县城关镇科技路

0392-5529702

浚县粮友宾馆对面

0392-2159500

浚县林业局楼下

0392-5555626

浚县建设路中段甲天下超市对面

0392-5521283

淇县上街西路九九九大药房对面

0392-7256112

淇县人民影院门前

0392-7220451

淇县朝歌市场

0392-7235640

淇县淇河路东段路东天天花园北

0392-7236007